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Nagy öröm számunkra, hogy 2024. áprilistól minden hónapban megküldtük a XIII. kerületi 
észlelő- és jelzőrendszeri tagoknak, valamint a gyermekvédelmi rendszer működése iránt 
érdeklődőknek a Previ Hírlevelet, melyet 2025-ben is folytatunk.
A Hírlevéllel célunk, hogy segítséget és rálátást nyújtsunk a kerületi gyermekvédelmi 
rendszerre, mely a XIII. kerületben kiemelt figyelmet kap. A Budapest XIII. Kerületi 
Önkormányzat Prevenciós Központja egy olyan intézmény, ahol a kerületi gyermekvédelem 
összpontosul, hiszen elsődleges feladatunk az észlelő- és jelzőrendszer működtetése.
A Hírlevelet a helyi szakembereken túl azoknak is ajánlom, akik szeretnék megismerni a 
gyermekvédelmi rendszer működését, helyi adottságait.
A Prevenciós Központ munkatársai fontosnak tartják a szociális segítő tevékenység, a 
gyermekvédelmi intézkedések elemeinek megértését. A gyermekek méltósága, a gyermekek 
ügye közös érdek, mely együttműködésen és közös felelősség vállaláson nyugszik.

Németh Borbála
intézményvezető

Hagyomány született

Az ez év tavaszán, hagyományteremtő céllal megrendezett első Szakképzési Pályaorientációs Napot követően 
október 16-án már a második azonos címmel meghirdetett pályaválasztási napra hívták a kerületi általános 
iskolák 7. és 8. osztályos tanulóit a kerületi önkormányzat, a Homo Oecologicus Alapítvány, és három 
budapesti Szakképzési Centrum szakemberei, valamint a kerületben működő szakképzési iskolák 
reprezentánsai. Az esemény első részében a szakképzési centrumok tájékoztató előadásait hallgatták meg a 
Prevenciós Központ auláját zsúfolásig megtöltő érdeklődők, majd a városrészben működő szakképzési iskolák 
adtak tájékoztatást képzési programjaikról. 

 



 

A rendezvényt dr. Szabó Tamás PhD egyetemi docens, politológus, a Homo Oecologicus Alapítvány 
kuratóriumának elnöke, a rendezvény moderátora nyitotta meg, aki örömmel szólt arról, hogy a rendező 
önkormányzat és a közreműködő szervezetek hagyományteremtésre irányuló szándéka megvalósulni 
látszik. A továbbiakban dr. Szabó Tamás üdvözölte a szakképzési nap programjának résztvevőit és a 
megjelent diákokat, majd átadta a szót Holopné Schramek Kornéliának, a kerületi önkormányzat 
alpolgármesterének. 

 

Ez a nap nem csak az iskolák és képzőhelyek bemutatkozásáról szól, hanem a lehetőségek felfedezéséről, a 
jövő megtervezéséről és arról, hogy a fiatalok találják meg saját útjukat. A mai alkalom célja, hogy 
bemutassa a választékot, a lehetőségeket, segítve a fiatalokat abban, hogy megtalálják azt az irányt, azt a 
pályát amelyben kiteljesedhetnek, amelyhez tehetségük és érdeklődésük legjobban illik. A szakképzés ma 
már nem csupán a mesterségek elsajátítását jelenti, hanem modern, korszerű tudást ad, amely 
összekapcsolódik a technológiával, a digitalizációval és az innovációval. A jó szakma ma is aranyat ér! – 
mondotta Holopné Schramek Kornélia alpolgármester, majd köszönetet mondott mindazoknak, akik 
munkájukkal hozzájárultak a szakképzési nap megrendezéséhez: az iskoláknak, a pedagógusoknak, a 
szakképző intézmények képviselőinek, valamint a szervező csapat minden tagjának. 



Kívánom, hogy a mai nap végére ki-ki találja meg azt az irányt, amely elvezet a saját álmai 
megvalósításához. Legyen az egy szakma, egy iskola, vagy akár egy jövőbeli hivatás. Eredményes 
felfedezést! – zárta köszöntőjét Holopné Schramek Kornélia.

 

 

Az esemény a továbbiakban a megjelent szakképzési centrumok szakembereinek tájékoztató előadásaival 
folytatódott. Elsőként Keszthelyi Mónika, a Budapesti Gépészeti Szakképzési Centrum munkatársa 
mutatta be a központ illetékességi körébe tartozó tanintézeteket, a választható szakirányokat és képzési 
formákat, majd Péterné Hintós Andrea, a Budapesti Gazdasági Szakképzési Centrum képviselője és 
munkatársa dr. Végvári Éva ismertették a gazdasági területen tevékenykedő szakiskolákban folyó munkát. 
A tájékoztató, rendkívül érdekes, sokirányú és informatív előadások sorát Redeléné Molnár Tímea, a 
Budapesti Komplex Szakképzési Centrum szakembere zárta. 

 

 



A program második részében a kerületben működő szakképzési intézmények bemutatóival ismerkedhettek 
meg a diákok. Önálló standon fogadta az érdeklődőket a BGSZC Magyar Hajózási Technikum, a Bánki 
Donát Technikum, a Katona József Technikum, a Károlyi Mihály Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági 
Technikum, és a Bolyai János Műszaki Technikum és Kollégium. A megkérdezett diákok valamennyien 
nagyon hasznosnak találták a szakképzési napon elhangzott előadásokat, sokan meglepődtek a vázolt 
továbbtanulási lehetőségek sokszínűségén. Akadt, akinek meglepetést okozott, hogy az autista és a Sajátos 
Nevelési Igényű fiatalok előtt is sokféle pálya lehetősége áll nyitva, speciális szakképzési intézmények 
szakirányain. Mások azon csodálkoztak, hogy ma már van olyan intézmény is, ahol más területek mellett 
drónpilóták képzésével is foglalkoznak… A Prevenciós Központban megrendezett 2. Szakképzési 
Pályaorientációs Nap dr. Szabó Tamás zárszavával fejezte be munkáját.

 

 

Az eseményt követően arról kérdeztük a Homo Oecologicus Alapítvány kuratóriumának elnökét, a 
rendezvény moderátorát, hogy milyennek értékelte az elhangzottakat, és miben látja a rendezvény 
jelentőségét?

Mielőtt a kérdésre válaszolnék, köszönetet szeretnék mondani a pályaválasztási napot immár második 
alkalommal megrendező XIII. kerületi önkormányzatnak, és a szervezésben közreműködő szervezeteknek. 
Az iskolák államosításával gyakorlatilag megszűntek az önkormányzatok közoktatással kapcsolatos 
feladatai. A nélkül, hogy mélyebben elmerülnénk a kialakult helyzet elemzésében, el kell ismernünk, hogy 
a XIII. kerület önkormányzata önként vállalt feladatként fontos és hiánypótló munkát végez a Szakképzési 
Pályaorientációs Napok megszervezésével, amelyben tükröződik a városrészben élő fiatalok jövőjével 
kapcsolatos felelősségvállalása. Az elhangzott, magas színvonalú előadások olyan sokrétű, gazdag 
továbbképzési lehetőségekről tudósítottak, amelyekről nem sokat lehet hallani. Minden családban 
ismeretes a felnövekvő gyerekek pályaválasztását kísérő tanácstalanság és aggodalom. Ezek a 
pályaválasztási napok fontos, mással nem pótolható információkkal, tanácsokkal szolgálnak a döntési 
helyzetben lévő fiataloknak és szüleiknek. Véleményem szerint a pályaválasztás kérdése túlnő a családokon: 
össztársadalmi kérdés, hogy az utánunk következő generációk megtalálják a helyüket a társadalmi 
munkamegosztásban, amivel nem csak a saját sorsuk kedvező alakulását segíthetik, de az egész ország 
életminőségét meghatározhatják. Azt tapasztaltam, hogy a rendezvényen megjelent diákok tudatában 
vannak mindennek, hálásak minden új információért, minden támogatásért. Örömömre szolgál, hogy 



részese lehetek ennek a folyamatnak, és bízom benne, hogy a szakképzési pályaorientációs nap, mint afféle 
önkormányzati jógyakorlat, mintaként szolgálhat Budapesten és vidéken egyaránt. 

Említést érdemel, hogy a szakképzési nap résztvevői a rendezvény szünetében a Prevenciós Központ 
aulájában Rubin Kostov szlovák fotóművész kiállítását tekinthették meg, amely az Európa a Polgárokért 
Program támogatásával, a közös európai értékek megismertetéséért jöhetett létre, és méltó kísérője volt a 
pályaorientációs nap programjának. 

Észlelő és jelzőrendszeri együttműködés

A gyermekvédelemben működő észlelő- és jelzőrendszer kulcsfontosságú eleme a gyermekek védelmének, 
hiszen ez a rendszer biztosítja, hogy a veszélyeztetett gyermekekkel kapcsolatos problémák minél előbb 
felszínre kerüljenek, és megfelelő segítségnyújtás indulhasson el.

Mi az észlelő-és jelzőrendszer?

Ez egy törvény által szabályozott együttműködési rendszer, amelybe különböző szakemberek és 
intézmények tartoznak bele: egészségügyi, oktatási, nevelési intézmények, különböző hatóságok. Az 
észlelő és jelzőrendszert a gyermekjóléti szolgálatok működtetik.

A jelzőrendszer célja a gyermek családjában történő nevelkedésének elősegítése, veszélyeztetettség 
megelőzése, mielőbbi felismerése és megszüntetése. A gyermek jogainak, biztonságának és egészséges 
fejlődésének biztosítása. A család erőforrásainak mozgósítása, támogatása

A jelzőrendszeri tagok feladata:

Észleljék a gyermek veszélyeztetettségét, felhívják a figyelmet a gyermek elhanyagolására, nem megfelelő 
nevelésére, bántalmazásra, illetve a gyermek magatartásában észlelt problémákra.

Jelezzenek a gyermekvédelmi hatóságok (pl. gyámhatóság, rendőrség, gyermekjóléti szolgálat) felé, és 
együttműködjenek a gyermekvédelmi intézményrendszerrel a probléma megoldása érdekében.

 Kik tartoznak az észlelő- és jelzőrendszerhez?

A rendszer tagjai több ágazatból kerülnek ki. GYvt.17.§(1) Az e törvényben szabályozott gyermekvédelmi 
rendszerhez kapcsolódó feladatot látnak el – a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, a 
gyermek veszélyeztetettségének megelőzése és megszüntetése érdekében – a törvényben meghatározott 
alaptevékenység keretében.

Terület példák: 

Egészségügy: - háziorvos, házi gyermekorvos, védőnő, kórházak dolgozói, 

A személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók,

Köznevelési intézmények és a szakképző intézmények, óvodapedagógus, tanár, iskolaigazgató, 
iskolapszichológus

Szociális szféra: - gyermekjóléti szolgálat, gyermekjóléti központ



Rendőrség, ha bűncselekmény vagy súlyos veszélyeztetés gyanúja, bántalmazás, súlyos elhanyagolás áll 
fenn

Ügyészség, 

Bíróság, ügyészség, ha eljárás során gyermek veszélyeztetettsége merül fel

Pártfogó felügyelői szolgálat,

Az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek,

A menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása,

Az egyesületek, az alapítványok és az egyházi jogi személyek,

A foglalkoztatás-felügyeleti hatóság,

A javítóintézet,

A gyermekjogi képviselő,

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörben eljáró fővárosi és vármegyei kormányhivatal,

Az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány kijelölt szerv,

A települési önkormányzat jegyzője,

A büntetés - végrehajtási intézet,

A büntetés – végrehajtási pártfogó felügyelők.

Civilszervezetek, akik gyermekekkel foglalkoznak, pl. alapítványok

Jelzéssel és kezdeményezéssel bármely állampolgár és a gyermek érdekeit képviselő társadalmi szervezet is 
élhet.

 

Mikor kell jelezni?

Ha a jelzőrendszer tagjai gyanítják vagy tapasztalják, hogy a gyermek:

- fizikai vagy lelki bántalmazásnak van kitéve,

- elhanyagolják (pl. nem megfelelő higiénia, étkezés hiánya),

- veszélyes környezetben él (pl. szerhasználat a családban, erőszak, nem megfelelő lakáskörülmények),

- súlyos magatartási vagy fejlődési problémákat mutat, amire a család nem reagál megfelelően.

- egészségügyi elhanyagolás (nem tartják be az orvos utasításait, védőoltás be nem adatása, nem viszik el a 
szükséges orvosi vizsgálatokra) 

- igazolatlan óvodai (5nap,11nap szabálysértési hatóság felé is, 20 nap gyámhatóság felé is) és



- iskolai igazolatlan hiányzások esetén (10óra, 30óra, és 50 óra felett).

A bántalmazás és súlyos elhanyagolás esetén nincs mérlegelési jogköre a szakembereknek, azonnali jelzési 
kötelezettsége van. A gyermekvédelmi jelzőrendszer tagjainak ilyenkor hatósági intézkedést kell 
kezdeményezni, azaz értesíteni kell a gyámhivatalt/rendőrséget is. 

A jelzést minden esetben írásos formában kell megtenni! Vannak olyan halasztást nem tűrő esetek, mikor a 
jelzést megtenni célszerűbb szóban. Azonban a jelzést azonnal írásban is meg kell tenni!

Zárt adatkezelés

A gyermekjóléti szolgáltatást nyújtó szolgáltató és a gyámhatóság a gyermek bántalmazása, elhanyagolása 
miatt jelzést vagy kezdeményezést tevő intézmény, személy adatait erre irányuló külön kérelem hiányában 
is zártan kezeli.

 Mi történik a jelzést követően?

1. A gyermekjóléti szolgálat megnézi a nyilvántartásában szerepel-e már az adott gyermek.

2. Megtörténik a családlátogatás, adatgyűjtés.

3. A szakember kivizsgálja az esetet, feltérképezi a problémát, bizalmat épít a családdal.

4. A probléma megoldása érdekében ajánl speciális szolgáltatásokat.

5. Ha szükséges, védelmi intézkedések (hatósági eljárás) történnek (pl. hatósági eljárás, gyermek 
kiemelése). 

6. A gyermekjóléti szolgálat családsegítője, vagy a gyermekjóléti központ esetmenedzsere visszajelzést küld 
a jelzést tevő intézménynek. 

7. Az intézmények együttműködnek, rendszeres esetmegbeszélések, esetkonzultációk történnek.

8. Az eset lezárásáig után követes, támogatás biztosítása.

 

 Együttműködés formái

A rendszer működésének alapja a folyamatos információcsere és együttműködés:

1. Jelzés megtétele a gyermekjóléti szolgálat felé

2. A szolgálat vizsgálatot végez, szükség esetén intézkedik

3. Értesítés vissza a jelzést tevőnek a megtett intézkedésekről

4. Rendszeres esetmegbeszélések, szakmai fórumok az érintett intézmények között

5. Közös esetkezelés – több szakterület együtt dolgozik a gyermek érdekében

 



Példa egy óvodai jelzés folyamatára:

1. Egy óvónő észleli, hogy egy gyermek rendszeresen éhesen és koszosan érkezik az óvodába.

2. Jelzést tesz a területileg illetékes gyermekjóléti szolgálat felé.

3. A szolgálat felkeresi a családot, felméri a helyzetet.

4. Ha szükséges, bevon más szakembereket (pl. védőnőt, családsegítőt).

5. A probléma megoldására intézkedéseket hoznak (pl. családlátogatás, támogatás, nevelési tanácsadás). 

 

Egy iskolai jelzés folyamatára:

1. Az osztályfőnök észleli, hogy az egyik jól tanuló tanítványának a magatartása negatív irányba változik, 
tanulmányi eredménye romlik.

2. A probléma miatt az osztályfőnök fogadó órára behívja a szülőket, akik elmondják, hogy válófélben 
vannak és semmilyen konfliktust nem a gyerek előtt beszélnek meg. A tanárnő bízik abban, hogy a szülők 
jobban oda fognak figyelni a gyermekükre. Eltelik egy pár hét, a tanárnő nem lát változást a gyermek 
működésében, sőt a gyermek elmeséli neki, hogy a szülei sokat veszekednek, kiabálnak egymással és vele is. 

3. A tanárnő jelzést tesz a területileg illetékes gyermekjóléti szolgálat felé (érzelmi veszélyeztetés).

4. A szolgálat felkeresi a családot, felméri a helyzetet. 

5. A probléma megoldása érdekében ajánl speciális szolgáltatásokat (mentálhigiénés tanácsadás, 
pszichológiai tanácsadás, mediáció, jogi segítségnyújtás stb.)

6. Amennyiben a probléma nem oldódik meg a családsegítő szolgálat kezdeményezi a hatósági eljárást.

 

 

 

 

 



Megújult a honlapunk!

Elindult új weboldalunk  (prevencio.bp13.hu), melynek köszönhetően modern felületen, 
könnyen kezelhető módon érhető el a Prevenciós Központ honlapja. Fogadják szeretettel, 
bízunk benne, hogy az újítások elnyerik tetszésüket és minden szükséges információt 
megtalálnak.

A weboldal az alábbi QR kód beolvasásával könnyen elérhető: 

https://prevencio.bp13.hu/
https://prevencio.bp13.hu/


BUDAPEST XIII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT

PREVENCIÓS KÖZPONT ÉS

CSALÁDI BÖLCSŐDEI HÁLÓZAT

                                      1134 BUDAPEST, TÜZÉR UTCA 56-58.

   Téma javaslat, kérdés esetén kérjük a  prevencio@szoc.bp13.hu email 
címre írjon nekünk.

                                                         +36-1/320-2655

ÜGYFÉLFOGADÁS

HÉTFŐ: 8:00-18:00

KEDD: 8:00-16:30

SZERDA: 8:00-16:30

CSÜTÖRTÖK: NINCS

PÉNTEK: 8:00-11:30

II. évfolyam/10. szám

2025.
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